



“记者走近马来西亚教育”系列报道之三

核心提示

6月23日,本报《第一教育》B13版和B15版刊登了题为《特色“跳板”教育,高中生留学的最大诱惑》,引起了高中毕业生及其家长的强烈关注,纷纷致电想了解有关留学马来西亚的更多详情。另据了解,昨天下午,我省高考分数线已经对外公布,今天考生就可以通过规定的渠道查询到自己的高考成绩,想出国留学的学生不妨关注一下马来西亚教育。今天,本报特派记者将上周采访到的有关情况报道,就部分高中毕业生及其家长提出的马来西亚留学优势及教育管理情况作一介绍。 晚报记者 张国庆 文/图

马来西亚:放心留学新出路



图为马来西亚林国荣创意科技大学的中国留学生赵瑀晗在向河南教育国际交流考察访问代表团介绍学校情况。

优势明显 我省留学新出路

一提到中原地区的留学市场,人们往往联想到美国、澳大利亚、加拿大、英国这四大广受人们热捧的留学国家。不过,近年来受高昂的留学费用、较低的签证率的影响,让许多准留学生常常望“洋”兴叹。面对学费、留学前景、文凭含金量等诸多因素,到底该如何综合考虑选择留学国家?记者日前在学生家长的咨询中获悉,马来西亚已成为越来越多河南工薪家庭送子女出国留学的热选。业内人士表示,其留学获签率几乎达到完美的100%。

上周,本报记者随同由河南省人民政府参事、河南教育国际交流协会会长李文成博士率领的考察访问代表团赴马来西亚林登学院、林国荣创意科技大学、精英大学、亚太科技大学、世纪大学、思特雅大学等6所当地名校进行实地考察、访问,受益匪浅。不是亲眼所见,很难想象马来西亚私立高等教育的发展规模和发达程度。本报记者在采访中了解到,每所私立学校都云集了几十个国家的学生,不同的肤

色、不同的语言、不同地区的文化在校园里展示、交融,国际学生之多,令人称奇。拿到欧美国家的留学签证远非那么容易,马来西亚成为许多中国学生留学的一个大跳板,目前在马来西亚读书的中国学生有6000多人,扩容的势头不减。

据了解,去年申请马来西亚留学签证的获签率将继续保持在99%的高水平,留学马来西亚不需要保证金、不需要面签、不需要雅思成绩的政策将保持不变,马来西亚为确实想读书深造的国际学生创造签证方面的便利。为此,河南省人民政府参事、河南教育国际交流协会会长李文成博士告诉记者,经过实地考察,马来西亚的这6所大学各有特色,学校的办学条件、师资力量、收费情况都是比较适合中国留学生的,特别是为我国的留学生提供了一条新的留学渠道,留学生多了一条新的出路。

管理严格 家长放心的留学选择

记者在采访中了解到,1997年马来西亚政府通过了《私立教育法》,为私立高等教育的发展提供了法律保障。其独特的双联课程是马来西亚首创的高教制度,帮助成千上万的学生完成了外国学位。为了保障质量,马来西亚教育部成立了私立教育及国家学术鉴定局(LAN),对私立教育机构的课程设置、学费以及师资水平进行监督和调控。学生和家在了解了留学马来西亚诸多优势的同时,马来西亚大学的教学管理和安全情况成为许多学生及其家长所关注的话题。

记者在和上述6所大学的中国留学生交流得知,和诸多国外大学一样不是封闭式的,但是不等于学生可以放任自由,马来西亚的大学有着非常严格的学校规章制度。那么,马来西亚的学校使用什么学籍管理模式?每门课程的学科科目是否都要进行结业考试?据马来西亚精英大学的高级教育顾问刘明来介绍,马来西亚的学校对学生学籍的管理普遍从学生纪律和成绩两个方面进行考核。学生必须遵守学校的规章制度,学生必须保证良好的上课出勤率,否则可能受到警告、通报、勒令重修甚至开除学籍的处分。学生在学习期间,所学课程的每个学科科目都必须经过考试或完成课题作业。学生的科目考试必须及格,否则这一科就必须重读和重考,直到所有的科目都获得通过,学生才有可能毕业和取得学位。进入课程阶段的全日制学生,一般每个学年都要修读5~7个科目。如果一个科目没有通过,就必须移到下一期继续修读,直到考试通过。

特别提醒

马来西亚留学项目报告会时间:6月27日上午9:30

咨询电话:0371-67698853 67698780 地址:郑州市中原中路41号中原工学院实验楼614室

详情可登录:www.hneae.cn 马来西亚林登学院、林国荣创意科技大学、精英大学、亚太科技大学、世纪大学、思特雅大学等6所当地名校已与河南教育国际交流协会出国留学中心签订协议,学生和家如有意向,请直接与协会出国留学中心联系。

刘博士数理化暑期衔接班,让你新学期遥遥领先

周末举办新初一、新初二、新初三以及新高二、新高三公开课 报名即有大幅优惠,听课赠送50元学习卡

对于即将升入新初一、新初二、新初三以及新高二、新高三的学生来说,将面临一系列的适应过程。这种适应不仅包括思维形式和学习方法的转变,同时良好的生活学习习惯也很重要。适应需要过程,转变需要时间,聪颖加勤奋不一定等于成功,但名师的指导一定会让你更胜一筹。刘博士数理化本周末举办新初一、新初二、新初三以及新高二、新高三公开课,报名即有大幅优惠,听课赠送50元学习卡,欢迎学生以及学生家长前来试听。 吴幸歌

进入初、高中 大部分孩子不适应

据刘博士介绍,初高中学生进入新学期后,大部分孩子都会感觉十分不适应。其原因主要集中在学科多、作业量繁重、知识量大、能力要求提高。其中一半多的学生认为,由于没有掌握方法和技巧,缺乏名师指导,让他们学

习起来十分吃力。另外,还有超过两成的学生表示“不喜欢任课老师”。而新学期第一次期中考试考试成绩不理想的学科,则主要集中在数理化三科。而相比之下,参加过暑期预科的学生成绩则较为理想。

暑期衔接教育 让你的孩子更优秀

每个“一”“二”“三”对学生来说都是一个坎儿,但如果顺利跨过这个坎儿,孩子就能赢在起跑线上,而这个过程需要优秀老师的指导。刘博士初高中暑期衔接班的老师均由长期从事中高考教学的一线中青年骨干教师组成,他们多年从事初三或者高三毕业班教学,参加中高考阅卷工作,教学经验丰富,能及时把握中高考最

新信息,追踪中高考热点问题,正确引导学生养成良好的学习习惯和自学方法。

“衔接班的课程大多由温故和知新这两部分组成,不仅对上学期学过的内容进行总结梳理,对所学的知识加以巩固,还能提前预习下学期的知识,让学生在每学期更有信心。”刘博士说。

名校热门专业考生首选

除去项目本身的优势,毋庸置疑,名校的金字招牌也是吸引考生加盟的重要原因之一。对此,北京理工SQA HND项目负责人并不否认,在他看来,北京理工SQA HND项目受到考生追捧,具有前瞻性的专业设置、师资和“双文凭”是三大“优势”。 李正兵

河南工业大学 举办“飞得更高”毕业生晚会

6月22日晚,河工大师生欢聚在钟楼广场,为完成学业即将踏上新征程的2009届毕业生举行了名为“飞得更高”的欢送晚会。

晚会以2009届全体毕业生四年的“青春日记”展开,通过激情澎湃的歌声、极具意境美的舞蹈、模特表演、充满温情的情景剧等艺术形式再现大学四年生活,给同学们带来了一场文化和艺术的盛宴。

河南工业大学 刘凤霞

温馨提示

- ①暑期中小学各年级各款数理化英正在限额招生,在7月1日之前报名享有大幅优惠。 ②外地学生,学校提供男女生食宿,有生活老师统一管理。 ③贫困家庭和下岗人员报名凭有效证件可享受最低六折优惠